

与警察发生冲突 一旅法中国公民被射杀

据《欧洲时报》27日报道,3月26日晚,居住在巴黎19区的浙江青田籍华人男子被破门而入的执法警察开枪打死。随后,法国媒体报道说,该华人男子刺伤了一名19区打击犯罪大队的执法警察,警察遂开枪将其击毙。报道称,记者联系死者女儿,得到的是完全相反的答案,她的表述是警察破门而入,看到父亲手中拿着剖鱼的剪刀,立刻开枪将其打死。

对此,中国驻法国大使馆27日发布消息称,使馆领导高度重视,立即启动领保应急机制,领事部马上联系法国警方了解情况,要求其尽快查明真相。

家属:警察破门而入当场开枪

据欧洲青田同乡总会会长陈少奇介绍,法国警察向死者开了一枪。死者为一名刘姓57岁中国浙江青田籍华人,事发在法国巴黎19区一寓所内,事发时家中还有4个女儿和1个儿子,刘某的妻子工作未归。据巴黎当地华人俞女士介绍,事发的19区属于治安较差的街区,曾经发生过歹徒冒充警察犯罪的事情。

记者注意到,一则在

巴黎华人社区朋友圈流传的截图称:“我是受害者的女儿,事发的时候我不在场,但是我有2个妹妹亲眼目睹事发。”据其讲述,当地时间3月26日晚8点左右,当时刘某正在厨房里用剪刀杀鱼,而楼上发出非常嘈杂的声音,她父亲忍受不了,剪刀没放下就上楼理论。因为其父亲当晚喝了酒,说话声音很大导致楼上法国邻居报警,报警时他已经下楼继续回厨房杀鱼。过了一会儿门口有人急切敲门(后确认为两男一女3位便衣警察),但是他们没有开门。

“当时我爸爸也不想让警察进来,之后警察按门铃几分钟我们没有开,我爸在厨房杀鱼所以手上刚好有剪刀。警察随后开始想破门而入,大概10来秒他们就进来了,我爸当时在门那里,我妹妹也在旁边。我爸爸被我爸爸开枪。一切过程我两个妹妹都目睹了。我爸爸几秒钟时间就死了。开枪后我妹妹就被轰进房间。”刘某女儿说。

警方:男子持剪刀造成一位警员受伤

据法媒报道,警方在

听到儿童的喊叫声后大力撞门,破门后一个50岁左右的亚裔男性手持一把剪刀猛地冲过来,造成了一位警员受伤,另一位警员为保护同事而向该亚裔男性胸口开了枪。

报道称,该男性有酗酒、精神问题和家庭暴力倾向。警方表示随后将由法国国家警察局监察总局来处理,受伤警员已被送往医院救治。19区警察局的一位工作人员向《欧洲时报》记者透露,据当事警察说,该华人用剪刀刺向警察,如果不是警察穿着防弹衣,当场也会丧命。在这种情况下,被刺警察的同伴才向该华人开枪的。但是,死者女儿说,警察破门而入,身高1.6米的父亲几乎被推倒,怎么可能用剪刀刺警察呢?

死者女儿表示,父亲只是喜欢喝酒,说话嗓门也很高,不存在其他问题。事发后,警察已经让她们离开案发现场,禁止与外界联系,她们向华人维权中心的曹华钦求援。维权中心马上将信息告知中国驻法使馆领事部,并为死者家属约请了律师。

据陈少奇介绍,目前疑点的关键在于警方和

死者家属有关枪击过程的说法并不一致,家属表示警察一进门尚未按照法国法律规定警告两次以上就开枪射杀父亲。而警方表示是刘某用剪刀刺伤了一名警察后,警方才开枪还击。但是,因为是便衣,所以没有执法记录仪。

华人团体:一旦确认是警方责任将举行抗议活动

美丽城联合商会会长姜金玉对记者说,他接到消息后,立刻联系了巴黎20区警察局局长赫贡。赫贡表示,为了保护案发现场,19区区政府、警察局已经将死者家属安置在一个酒店中。目前,死者家属与涉案警察提供的证词有很大差异,需要进一步的司法调查取证。但是,对死者非常不利的一个证据是,他曾经在2012年因精神问题与人发生争执被警方羁押过。

陈少奇表示,得到消息后,他一早就赶到华人维权中心,与使馆领事部专员、维权中心负责人商议应对措施。他对记者说,现在最重要的是要求司法部门展开公正、公开的调查,同时我们华人团体也要保持



当地华人摆放蜡烛为死去同胞祈福

冷静,在司法调查结果出来之前,不要轻易举行抗议活动。他表示,将立即联系华侨华人会等社团,大家群策群力,共同商议出一个合理合法的维权方案。

27日上午,部分华人在19区警察局门口自发组织了小范围的抗议活动。中国驻法使馆领事部主任陆青江参赞在得到消息后,连夜安排专员调查情况,安抚死者家属。华人维权中心则与中国驻法使馆领事部专员、陈少奇等侨界代表以及死者家属,共同商议下一步的方案。大家一致认为,首先,将死者家属的陈述通过媒体发布;其次,旅法侨界将召开紧急会议,共同商议应对措施。现在需要督促司法部门进一步调查,一旦确认是警方责任,华人社区将举行抗议活动,为遇难者

讨回公道,维护华人合法权益。

使馆:要求尽快查明真相

中国驻法国大使馆27日发布消息称,3月26日20时左右,在巴黎19区发生一起不幸事件,一名中国人因与法国警察发生冲突被打死。接报后,使馆领导高度重视,立即启动领保应急机制,领事部马上联系法国警方了解情况,要求其尽快查明真相。警方随后表示,目前法方司法警察和督察已经介入,正在调查此案。我使馆将继续与法方保持密切联系,督促其尽快查明真相并公正处理。另外领事部已派代表使馆前往看望死者家属,表示慰问。

(据《法制晚报》)



100公斤“超级金币”被盗

新华社消息 位于德国柏林市中心的博德博物馆27日发生盗窃案,馆藏的一枚重达100公斤、面值100万加拿大元的“超级金币”(如图)不翼而飞。

该博物馆发表声明称,这枚被盗金币名为“大枫叶”,由加拿大皇家铸币厂于2007年赠予。窃贼作案时绕过了博物馆的安保系统而得手。柏林警方表示,当天在博德博物馆附近的城际轨道线上发现了一个梯子,梯子一度造成交通中断。目前,警方正在调查此事是否与博物馆失窃案有关。

据德国媒体报道,失窃的金币直径53厘米,厚3厘米,正面印有英国女王伊丽莎白二世头像及金币面值,背面印有枫叶图案及金币纯度99.999%字样。如此纯度的金币按现时金价估值,远超其面额。博德博物馆位于柏林博物馆岛北面,建于1904年,以雕塑、拜占庭艺术品、钱币和奖章收藏而闻名。(张毅毅)

特朗普再签行政命令推翻奥巴马气候政策

新华社消息 美国白宫发言人肖恩·斯派塞27日说,美国总统特朗普将于28日签署行政命令,推翻奥巴马政府时期“不必要”的气候政策。

斯派塞说,这一行政

命令旨在削减限制国内能源环保使用上不必要的监管障碍,从而加强美国的能源安全。斯派塞称,新的行政命令将使美国的能源与电力保持在平价、可靠而清洁的水平

上,最终促进经济增长,并创造就业。

此前一天,美国新任环境保护局局长斯科特·普鲁伊特透露,这份行政命令将推翻奥巴马政府2015年推出的《清洁电力

计划》。该计划是奥巴马气候政策的核心,旨在削减美国发电厂的温室气体排放。特朗普曾称气候变化是骗局,并在选举期间威胁要退出联合国应对气候变化的《巴黎协定》。

勒庞竞选缺钱,法银行拒放贷?

法国总统选举竞选活动已进入白热化,热门候选人、法国极右翼政党国民阵线主席玛丽娜·勒庞却在忙着“哭穷”。27日勒庞公开抱怨,由于法国的金融机构拒绝为她提供贷款,其阵营目前仍未筹得所需竞选资金。

勒庞27日在接受欧洲第一电台采访时表示,除了她以外,其他总统候选人都已经从法国的银行争取到贷款。国民阵线去年

12月说,为准备今年的总统和议会选举,这一政党需要2700万欧元(约合2亿元人民币)。但在今年1月,这家政党承认,为应对总统竞选活动开销,国民阵线依然“囊中羞涩”。

勒庞强调,其竞选阵营没有从俄罗斯政府或俄罗斯金融机构获取过任何经济支持。勒庞之所以急于撇清与俄方关系,是因为她本月24日访俄时得到了俄罗斯总统普

京的接见。外界怀疑,勒庞此行的目的之一是为求“金援”。

不过,与普京会面后,勒庞称,她与普京讨论的话题不包括俄方向她提供资金支持。俄总统新闻秘书弗拉基米尔·

佩斯科夫也出面澄清,普京与勒庞会面时没有谈及勒庞的竞选资金话题。

(据新华社报道)

G6京藏高速公路临河服务区、榆林停车区封闭施工公告

为改善服务区、停车区的硬件设施,提升服务水平和质量,内蒙古美驿高速服务区开发有限公司将于2017年3月30日至6月30日,对G6京藏高速公路临河服务区和榆林停车区(双向)进行封闭施工改造。封闭施工期间,禁止车辆驶入。经行车辆可根据行驶路段,就近另行选择临河新区服务区、西小召停车区、哈素海服务区、呼和浩特西服务区、卓资山服务区补给和休息。

望广大驾驶员周知,提前做好准备。
内蒙古美驿高速服务区开发有限公司
2017年3月28日